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Det voggar ein båt nedover ei 
rolig elv!
Det var det eg sat å tenkte på 
etter å ha høyrt alle desse 
sjukehus-konsulentane hadde 
uttalt seg om kor vanskelg det 
var å komme fram til rett stad 
for sjukehuset. Det var derfor 
dei måtte ha denne uendeleg-
heita med utgreiingar.
For meg høyrdest dei meir ut 
som praktiske pyser.

Praktisk – for tenk no etter. 
Kor mange år er det sidan 
Moldepuddingane let seg 
overtale av han Ripnes til ikkje å 
bestemme seg for Hjelset med 
ein gong. Var det i 2006 eller 
2007? Og etter det eg høyrde, så 
vil ein ikkje bli ferdig med 
sjukehuset før tidlegast i 2021. 
Til no har det blitt brukt over 
200 millionar kroner på denne 
utgreiinga. Og kva har desse 
pengane blitt brukt til? Jau då; 
lønningar til alle desse konsu-
lentane, som driv med utgrein-
gane. Så det er då klart at 
konsulentane vil bruke lengst 
muleg tid til å greie ut om 
sjukehuset, for når sjukehuset 

endeleg blir ferdig, etter ca 15 år, 
kan mesteparten av dei trekkje 
seg tilbake med ein god og 
kraftig pensjon, som dei har tent 
på utgreiing  av sjukehuset.
Pyser.  

Når eg såg på alle desse 
konsulentane som var på scenen 
på Bjørnsonhuset, så minte det 
meg om ein hønseflokk, som 
virra omkring,  og ikkje visste 
kva dei skulle gjere. For dette var 
då slikt eit vanskeleg spørsmål. 
Men det har ikkje blitt vanskele-
gare no, enn for 7 år sidan. Men 
vi har framleis dei same 
ubestemmelege  konsulentane, 
som er livredde for å ta ansvar. 
For når ein ser litt i utgreiingane 
før og no, så er det då ingen 
spesielle forskjellar.

Molde har ca.70%  av stillin-
gane både før og no. Og Kristian-
sund har 30%
Og det som ikkje blei nevnt:
Sjukehuset vil bli over 200 
millionar kroner billigare å 
bygge på Hjelset, enn nokon 
annan stad. Grunnen til det, er 
at på Hjelset eig staten tomta.
Sidan sjukehuset skulle bli på 60 

000 kvm + ca. 20 000 kvm for 
parkeringplassen, blir berre 
dette kr,- 160 millionar, hvis ein 
går ut frå ein tomtepris på ca.
kr,- 20 000 pr. kvm.  

Så når ein i tillegg tek med 
vei, vatn, kloakk og straum, 
som alt er på Helset, kjem ein 
fort opp i over 200 millionar 
kroner. Eg foreslo Roaldset, 
grunna bølga frå Midsundet. 
Men no når den ikkje er så 
farleg lenger(bølga må då sope 
med seg heile småbåthavna i 
sentrum først), er det like greit 
å plassere sjukehuset på 
Hjelset. 

Hvis dykk konsulentane og 
politikarane sluttar å springe 
rundt , som små forskremte, grå 
mus og heller bestemmer dykk 
for Hjelset, så har de vore 
framsynte og  med eit økono-
misk gangsyn, som viser at de er 
folk vi kan lite på i framtida og. 
Dessutan vil eg foreslå at de får 
ein eigen plakett med namnet 
dykkar, på sjukehuset, som viser 
tydeleg kven det var, som 
gjennomførte dette.

PS. Når det har kome så langt 
som til 2024, og sjukehuset 
nærmar seg ferdiggjering, skal 
de sjå at Nordmøre og Romsdal, 
med både Kristiansund og 
Molde, har blitt slått saman til ei 
storkommune med namnet: 

«Nordromsdal» og heile 
storkommunen får då nye godt 
av skattepengane frå dei 
sjukehustilsette.
				  

� Vidar Austlid, Molde

Nye Nordmøre og Romsdal sjukehus, Hjelset

Folkemøte i Molde om nytt sjukehus.  � Foto: Bjørn Brunvoll

I dagens Romsdals Budstikke 
(28/8-2014) kunne vi lese et 
langt i intervju med direktør 
Astrid Eidsvik i Helse Møre og 
Romsdal der det innledningsvis 
står: «Sjukehusdirektør Astrid 
Eidsvik svarer på det du lurer på 
i sjukehussaka». Faktum er at 
direktøren ikke ga et eneste svar 
på det vi lurer på.

Spørsmål 1: «Hvorfor tar det så 
lang tid å få bygget et nytt 
fellssjukehus for Nordmøre og 
Romsdal? Her svarer direktøren 
ikke i det hele tatt på spørs-
målet, men snakker det bort 
med at Helsedepartementet kom 
med ny vegleder (?) og om å ikke 
ta snarveger.

Spørsmål 2: Hva er det viktigste 
å få fortalt innbyggerne på 
folkemøtene neste uke? 
Direktøren svarer at ikke alle 
setter seg ned og skriver hørings-
notat, så på folkemøtene blir det 
anledning til å stille spørsmål og 
ytre seg. Ja, hva så da direktør? 
Er det et Pontius Pilatus-opplegg 
hvor man kan toe sine hender 
og si at nå har de jo hatt anled-
ningen?

Spørsmål 3: Har du ei tomt i 
tankene du mener er best egnet? 
Her svarer forsyne meg direk-
tøren for hele helseforetaket at 
hun IKKE har noen tomt i 
tankene, hun avventer «slåss-
kampen» mellom kommunene! 
At direktøren for Helseforetaket 
for Nordmøre og Romsdal ikke 
har en tanke om plassering av et 
fellessykehus for regionen 
virker for meg helt ubegripelig! 
Enten har hun ikke giddet å 

sette seg inn i problematikken, 
eller så har hun etter alt som har 
skjedd ikke oppfattet hva både 
hennes egne underordnede har 
uttalt og andre vettige folk har 
sagt. Nei, faktum må være at 
hun har en annen agenda som er 
viktigere for henne. En direktør 
som etter så lang prosess ikke 
har en egen oppfatning må 
bunne i udugelighet eller andre 
hensikter. Jeg mener ikke at 
direktør Eidsvik skal flagge sitt 
valg offentlig, men at hun ikke 
vet hvilken tomt hun fore-
trekker er mildes talt beten-
kelig!

Spørsmål 4: Hvem kom på 
tanken om å lage en akse 
mellom Hjelset og  Frei? 
Uinteressant spørsmål og like 
interessant svar.

Spørsmål 5: Når blir det klart i 
detalj hva det nye sykehuset 
skal inneholde av tilbud? 
Direktøren sier at vi nå går inn i 
alle uavklarte fagvurderingene: 
F.eks. hvilket ø.n.h, skal vi ha 
om 10 år? Trenger vi senger i det 
hele tatt? Er det fornuftig å 
samle ressursene på ett eller to 
steder? Det meste skal være 
avklart til 17. desember. Da har 
du jammen liten tid på store 
spørmål som kunne vært avklart 
til nå.

Spørsmål 6:  Hvorfor har ikke 
befolkningen fått vite hva 
sjukehuset skal tilby før tomta 
velges? 

Her unngår direktøren 
spørsmålet med å snakke rundt 
grøten, om utvikling de siste ti 
årene og de neste ti årene stiller 

opp mot hverandre kvalitetsfor-
skjell mellom poliklinisk 
behandling og innleggelser. Til 
slutt sier hun:  «Det meste av 
innholdet blir fastlagt når styret 
behandler sjukehussaka i 
desember». 

Ærlig talt fru/frk.(?) direktør 
har dere ikke noe av dette klart 
for dere etter så mange år? Skal 
alle viktige spørsmål holdes 
uavklart og skjult til det møtet 
som skal ta stilling til belig-
genhet? Da må det bli et langt 
møte med mange variabler 
samtidig!

Spørsmål 7:  Når helseforetaket 
får innspill og kommentarer til 
utredningene sine, hvordan vil 
disse bli behandlet? Svar: « … Vi 
ønsker å lytte til folket, hvis 
ikke, hadde det ikke vært noen 
hensikt å sende dokumentet ut 
på høring». God dag mann 
økseskaft!

Spørsmål 8:  Hvis sjukehuset 
bygges i en bykommune, skal 
den andre byen være uten 
spesialhelsetjenester? Svar:  «Det 
er også et spørsmål som vil bli 
utredet fram til desember. Vi vil 
lytte til tilbakemeldingene vi 
får». Det er sjokkerende at slike 
selvsagte spørsmål ikke er 
gjennomdrøftet for lenge siden. 
Det kan da ikke være nødvendig 
å vente på høringsuttalelser om 
tomtevalg for slike selvfølgelige 
spørsmål!

Spørsmål 9:  Slik du ser 
framtida, kommer det til å bli 
lokalmedisinske senter i 
Kristiansund by og Mold by der 
mange av de enkle pasientbe-

handlingene skjer?  Svar: 
Økseskaft.

Spørsmål 10:  Har Helse Møre og 
Romsdal rygg til å bære de 
økonomiske kostnadene med et 
nytt sjukehusbygg? Her svarer 
direktøren med to nye spørsmål: 
Klarer vi å drive helsetilbudene 
mer effektivt enn i dag, har vi 
råd, hvis ikke har vi ikke råd.
Spørsmål 11:  Kommunene har 
fått beskjed om at sjuke-
hustomta skal romme et bygg på 
60.000 kvadratmeter, med 
mulighet for utvidelse? Svar : 
bla, bla … «Etter som det skal 
være et akuttsjukehus, vet vi at 
noen funksjoner må være der».
Spørsmål 12:  Hva ser du som 
største usikkerhetsmomentet 
rundt fellessjukehuset? Svar: 
Omkamp! …. «Økonomien er 
ikke den største trusselen». 
Jeg stiller meg da spørsmålet om 
de bestemmende organer 
virkelig er villige til å slippe løs 
en n-te omkamp? Vi vet jo 
allerede hvor den er bebudet fra. 
Kanskje det ville passe direk-
tøren best at slåsskampen 
fortsatt drar i langdrag. Da ville 
direktøren få ytterlige spillerom 
for sin egen agenda og tid til å 
suge enda flere funksjoner til 
Ålesund.

Spørsmål 13:  Blir sjukehussaka 
avgjort ut fra faglige vurderinger 
eller politiske vurderinger? Svar: 
”Politikken vil ikke være 
styrende for min tilråding …….
Det skjer ut fra rapportene og 
høringsuttalelsene”
Når vi ser på alle rapporter og 
behandlingen saken har hatt 
hittil kan det ikke være tvil om 

at sjukehussaka allerede har 
hatt en alvorlig politisk slagside. 
Truslene om krig, ragnarok og 
sår som aldri vil gro er alt 
sammen basert på politiske 
motiver. Høringsuttalelsene vil i 
hovedsak komme fra politisk 
hold hvor det i høye ordelag bl.a. 
ropes om fordeling av offentlige 
arbeidsplasser som visstnok 
Molde har fått altfor mye av 
allerede. De faglige momentene 
har kommet i skyggen for 
politisk maktspill!
Spørsmål 14: Hvem får siste 
ordet om hvor sjukehuset skal 
plasseres? Svar: «Siste ordet er 
det Helse Midt-Norges styre som 
har» …. Stadfestes av statsråden. 
Hvorfor da frykte omkamp?

Spørsmål 15: Lite interessant.

Spørsmål 16: Når kan innbyg-
gerne ta i bruk det nye sjuke-
huset? Svar: «Vi sikter oss inn 
mot 2021».

Vi får da inderlig håpe at 
siktet er riktig innstilt denne 
gangen!

Jeg skulle ønske at journalis-
tene var mye mer aggressive og 
slue med oppfølgingsspørsmål 
slik at hun ble nødt til å svare på 
det spørsmålene dreide seg om. 
Jeg husker godt hvor vanskelig 
det var i min barndom når jeg og 
bror min skulle fange rever som 
var kommet seg ut av burene til 
onkelen min. Vi måtte sannelig 
bruke både list og lempe for å få 
dem i trangsteg så vi fikk fanget 
dem. Men det var den gang det.

Olve Aasen

«Snille journalister» og en ringrev


